                                            Основи здоров’я                       4 клас 
Тема . Безпека життя.  Безпека в побуті . 
Мета . Формувати уявлення про небезпечні для здоров’я місця на кухні ; розширити знання про електричні та газові прилади ; розвивати вміння користуватися ними ; формувати вміння зарадити опіку ; виховувати пильність , обережність . 
Обладнання . Кольорові додатки «Безпека у побуті» та «Уникаємо травм» ; плакат «Газова плита» ; пам’ятка «Як запалити газову плиту» , «Якщо в кухні чути запах газу, треба ...» ; «Техніка безпеки під час користування електроприладами»( на дошку і дітям ) ; малюнки електроприладів ; запис на дошці : сніг, хлопавка, свято; сигнальні картки ; ситуативні задачі . 
                                                       Хід уроку .

І. Організація класу 

ІІ. Актуалізація опорних знань . 
1.Тести ( картки , зошит ) 

2. Фронтальне опитування .
- Що ви робили протягом тижня , щоб бути здоровими ?

- Назвіть ознаки фізичної складової здоров’я ( Це ознаки фізичного стану і фізичного розвитку : відповідність зросту масі тіла  , відсутність фізичних дефектів , злагоджена робота всіх органів , гарний апетит , міцний сон. ) 

- Як надати першу допомогу при порізах? ( спочатку зупинити кровотечу : протягом 10-15 хв прикладати до рани бинт або чисту тканину , потім промити перекисом , борною , слабим , місце довкола змастити йодом або зеленкою , накласти стерильну пов’язку , якщо не припиняється – до лікаря ; неглибоку можна заклеїти бактерицидним 

пластирем , або замотати бинтом , чистим носовичком ) 
 – Які люди можуть бути небезпечними для вас , якщо ви залишаєтесь вдома наодинці ?

(Злодії , шахраї , злочинці) . Яку небезпеку для здоров’я і життя вони можуть завдати вам ?

 - Що треба робити , коли хтось позвонив у двері ? 
- Подивитися у вічко ; 

- Запитати хто дзвонив , у якій справі .

- Не відкривати двері малознайомій і незнайомій людині . 

- Зателефонувати батькам на роботу й уточнити . 
-Що робити , якщо незнайомець вдається до вмовлянь ? ( див . підручник ) Що робити , якщо у вічко бачите незнайомого хлопчика ( дівчинку ) ?  ( Порадься з рідними по телефону )
- Які дії необхідно почати , коли незнайомець намагається відчинити двері ? 

- Позвонити сусідам , батькам , в міліцію .

- Клич на допомогу через вікно .

- Не відчиняй двері коли намагання припинилися .
 А коли вдома немає телефону ? ( вікно , сусіди по балкону ) Як діяти , коли зловмисників не чути деякий час  ?

-  Як бути , коли ти повернувся зі школи , а двері твого помешкання відчинені ? 
- Не заходь до помешкання . 

- Поклич сусідів .

- Позвони батькам .

ІІІ . Вивчення нового матеріалу . 
1.Актуалізація опорних знань . 
А) Відгадування загадок .

Що зараз майже в кожнім домі 

є необхідним , безперечно , 

бо варить їжу всім без без втоми ? 

Хоч він отруйний , небезпечний , 

Ним користуємось щораз ... 

Вже здогадалися ? Це ... ( газ )

Що дім освітлює щоднини , 

Без полум’я вечерю зварить , 

Працює в електромашинах , 

А необачних сильно вдарить . ( Струм )

Б) Гра «Мозковий штурм» 

- Що небезпечного може бути вдома ? 

ЯЛИНКА                                                                                   СІРНИКИ 

ЕЛЕКТРОПРИЛАДИ              НЕБЕЗПЕКА ВДОМА          ГОСТРІ , РІЖУЧІ ПРЕДМЕТИ

ГАЗ                                                                                             ЛІКИ
2. Повідомлення теми і завдань уроку 
- Без електрики і газу вдома ніяк не обійтись . Вже багато років ці речі служать людині . Вони приносять багато користі , але поводитися з ними треба дуже обережно , дотримуватись правил безпечного користування , бо за найменшої необережності можна наробити великої біди . Тому сьогодні ми і повторимо правила безпечного поводження з електричними і газовими приладами , дізнаємося , як надати першу допомогу  в разі ураження електричним струмом , при опіках парою , окропом , відкритим вогнем . 

3. Розповідь учителя . 
- Газ -  легкозаймиста речовина . Від найменшої іскорки він вмить займається і починає горіти . Газ невидимий , але має специфічний запах . Заповнивши приміщення , він може вибухнути . Газ отруйний . Дихати ним навіть незначний час небезпечно для життя . 

   Зазвичай витікання газу відбувається через негерметичність з’єднувальних шлангів і трубопроводів , через відкриті вентилі , пустощі дітей , заливання вогню водою . 

4. Робота з плакатом «Газова плита» та пам’яткою «Як запалити газову плиту» .
- Як запалити газову плиту ?
Щоб запалити газову плиту, треба:
1) повернути вентиль на трубі;
2) запалити сірник, піднести його до пальника, а потім відкрити кран
до відповідної конфорки;
3) оглянути, чи всі інші крани закриті;
4) після використання газу необхідно його перекрити на трубі, виключити конфорки.
· Що потрібно робити у випадку, якщо в кухні чути запах газу?
Якщо в кухні чути запах газу , треба ...
1) Повідомити дорослих.
2) Відчинити вікно (двері), провітрити приміщення.
3) Перевірити, чи закриті крани на плиті і на трубі.
4) Не запалювати сірників, не вмикати світла.
5) У разі необхідності зателефонувати в газову аварійну службу "104"від сусідів , оскільки іскра може проскочити й у телефоні . 
- Необхідно запам'ятати, що в загазованих приміщеннях не можна користуватися

жодним електроприладом, а сірники, запальнички, свічки тощо краще відкласти далі від входу в приміщення.
5. Розповідь учителя з використанням малюнків електроприладів . 
-  Побутові електроприлади полегшують життя людини . Але вони ж іноді створюють і небезпечні ситуації . Адже ви знаєте , що користування несправними електричними приладами спричиняє коротке замикання ( гасне світло або можлива пожежа ) . Усіма приладами , які є у вашому домі , треба вміти користуватися , а для цього необхідно дотримуватись правил безпеки . Згадаймо ці правила .

  Техніка безпеки під час користування електроприладами .
1) Користуйтесь тільки тими приладами , якими вам дозволили користуватися батьки . 
2)Перед включенням електроприладу (електрочайник, електроки​ п'ятильник, електроплита, соковижималка, міксер тощо) необхідно оглянути, чи немає ніяких пошкоджень.

3) Не вмикайте багато приладів в одну розетку . 
4)Забороняється працювати з електроприладами вологими руками.

5) Не користуйтесь феном у ванній . 

6)Не залишати електроприлад без нагляду на довгий час.

7) У разі загорання приладу не поливайте його водою , оскільки вода проводить струм . 
8)Після закінчення роботи перевірити, чи всі прилади вимкнені.

9) Не тягніть за шнур , намагаючись відключити прилад від електромережі .
10)У випадку несправності електроприладу негайно повідомити дорослих. Категорично забороняється виконувати будь-які ремонтні роботи самостійно, користуватися несправними електроприладами.

Фізкультхвилинка 
6. Робота за підручником ,  с. 83-86 .
А) Бесіда 
- Яке з приміщень у вашому помешканні є небезпечним ? ( Прочитати матеріал на с. 83 ) 
Б) Розгляд мал . на с.83-86 .
- Що може статися кожної миті ? 
- Розгляньте верхній малюнок на с. 85. Прочитайте ряд слів: сніг, хлопавка, свято.
· З яким святом асоціюються ці слова?
· Назва якого пожежонебезпечного предмета є серед цих слів?
· Які пожежонебезпечні предмети з'являються в кожному бу​ динку під Новий рік?
—
Які  прикраси на ялинку є пожежонебезпечними? (Легко​ займисті іграшки, несправні електричні гірлянди, свічки, бенгаль​ ські вогні, феєрверки)
- Багато радості дорослим і дітям приносить новоріч​не свято з лісовою красунею — ялинкою. Проте, на жаль, іноді трап​ляється лихо. Через необережне поводження з вогнем ялинка може легко спалахнути. Отже, пригадаймо правила безпеки. Ялинку тре​ба встановлювати на безпечній відстані від печей та нагрівальних приладів, за метр від стін і стелі, залишаючи вільним вихід з примі​щення. Слід пам'ятати, що не можна використовувати для прикра​шання легкозаймисті іграшки, несправні електричні гірлянди, свіч​ки, бенгальські вогні, феєрверки.
Тест
—
Що ти будеш робити, якщо спалахне ялинка? Вибери пра​ вильну відповідь.
а)
Буду голосно кричати й кликати на допомогу.
б)
Сховаюся в безпечному місці.
в)
Спробую загасити пожежу самостійно.
г)
Зателефоную 101? 102? 103? 104?
В)Розповідь учителя . ( Див.  кольоровий додаток «Уникаємо травм»
- Серйозний травматизм можливий у разі необережного поводження з гарячими рідинами, жиром. Необхідно стежити, щоб під час закипання вміст посудини не виливався через край. У випадку сильного кипіння слід зменшувати вогонь або вимикати плиту. Щоб уникнути опіків бризками і парою кришки гарячого посуду відкривають від себе, користуючись серветкою чи рушником. Під час роботи з киплячим жиром або маслом для запобігання опікам очей слід одягати окуляри. Не рекомендується взувати босоніжки, туфлі з високими підборами, незручне взуття. Під час роботи на кухні треба одягати фартушок, шапочку, закочувати рукави.
Обережність на кухні потрібна у всіх видах роботи. Все кухонне начиння має бути в належному місці. Підлога повинна бути сухою, щоб не посковзнутись. Кухонні меблі (табуретки, крісла) мають стояти так, щоб вони не заважали під час роботи.
 Слід обережно працювати з предметами, які можуть спричинити порізи. Хліб, гастрономічні вироби, овочі та інші продукти нарізають на обробних дошках, дотримуючись правильних прийомів різання. Пальці лівої руки повинні бути зігнуті і розміщені на деякій відстані від леза ножа. Слід обережно працювати з ручними терками: міцно тримати продукти (фрукти, овочі), не обробляти занадто маленькі частини.
Г)Як надати першу допомогу при опіках ? ( с. 86 підручника , прочитати ) 

( Охолодити обпечене місце під струменем води . Якщо з’явився пухир , його не проколюють , щоб не занести інфекцію . Прикрити місце опіку чистою серветкою . Звернутися за допомогою до лікаря . Не можна змащувати мазями . Обробити протиопіковим засобом «Пантенол» . )

Г) Як надати першу допомогу при порізах чи пораненнях?
Надаючи першу допомогу, необхідно послідовно дотримуватися двох головних вимог:

зупинити, кровотечу й очистити рану від забруднення. Перш ніж почати це робити, слід помити руки і обробити їх спиртом. Шкіру навколо рани 2—3 рази протерти марлею або ватою, змоченою дезінфікуючим розчином (перекис водню, зеленка, розчин йоду, марган​цевокислий калій). Накласти стерильну пов'язку з марлі чи бинта. Запам'ятай. Надаючи першу допомогу при пораненнях, не можна:
· промивати рану спиртом або розчином йоду, це може викликати
опіки;
· засипати рану ліками у вигляді порошків, змащувати її будь-якими
мазями або маслом;
· класти вату безпосередньо на рану;
· видаляти сторонні предмети, що потрапили у рану (можна тільки
закрити їх стерильним матеріалом).
Забої( синці) рекомендується промити холодною водою, прикласти лід чи мокру хустинку, змастити зеленкою або розчином йоду, заклеїти бактерицидним пластирем.
Д) Як надати допомогу ураженому електричним струмом . ( За можливості відключити електрику в помешканні ; стати на гумовий килимок або дерев’яну дощечку , або навіть і на книжку ; сухим дерев’яним або пластмасовим предметом відвести провід від постраждалого . )
ІV. Закріплення і осмислення знань .

1. Дидактична гра «Можна – не можна»
   Перед початком гри діти одержують по дві картки: зеленого і червоного кольорів. Далі вчитель читає початок речень. Якщо їх необхідно закінчити словом «можна» , діти піднімають зелену картку; якщо словом «не можна» — червону.
Користуватися несправними електроприладами ... (не можна).
Торкатися сухими руками ввімкненого приладу ... (можна).
Торкати руками оголений провід ... (не можна).
Користуватися справними приладами ... (можна).
Тягти за провід, виймаючи вилку з розетки ... (не можна).
Самостійно лагодити несправні прилади ... (не можна).
2. Розв’язування ситуативних задач . Робота в парах .

- Обміркуйте ситуації і визначте, правильно чи неправильно діяли ці діти?
1)Сергій знає порядок ввімкнення приладу в мережу. Спочатку він під'єднує шнур до приладу, а потім — до мережі.
2)Лампа світила дуже яскраво. Тетянка взяла аркуш кольо​ рового паперу і прикрила ним плафон лампи. Світло стало м'яким і перестало сліпити.
3)«Володю подивися, будь ласка, чи нагрілася вода?» — попро​сила бабуся. Володя відкрив кришку електрочайника і сунув палець у воду .
4)Валя мила посуд і раптом згадала, що починається її улюблена телепередача. Вона побігла до кімнати й мокрими руками взялася за вилку, щоб увімкнути телевізор.

5)До Андрія в гості прийшов Мишко . Батьків не було вдома . Мишко попросив увімкнути телевізор . Андрій відповів , що батьки йому забороняють умикати телевізор , коли їх немає вдома . «Чому?» - запитав Мишко . «Телевізор може загорітися , вибухнути» , - пояснив Андрій . «Дурниці!» , - розсміявся Мишко . 

- Хто з дітей має рацію ? Чому ? 

3. Робота із зошитом , с. 32-34 . 

     
V . Підсумок уроку . 

  1.Гра-змагання "Хто краще знає правила протипожежної безпеки".
Вибирається дві команди "Вогнегасник" і "Пожежник. За кожну
правильну відповідь команда отримує зелений кружечок , за неправильну —
червоний. Виграє та команда, у кого більше зелених кружечків і найменше
штрафних червоних..
1) За яким номером телефону, потрібно звертатися у випадку виникнення пожежі?
1)Для чого газ роблять пахучим ?
2)Чому не можна гасити пожежу на електроприладах водою ? 

2)Чому в разі запаху газу у квартирі не рекомендується телефонувати ? 

3) Чому кришки гарячого посуду відкривають від себе ? 

3) Чому не можна влаштовувати протяги на кухні , коли горять пальники ? 

4) Чому , якщо на місці опіку з’явився пухир , його не проколюють ?

4 ) Чому не можна змащувати уражене місце кремами , мазями , маслом , олією ?  (вони затримують тепло , а тому підсилюють дію опіку ) 

5) Що слід зробити , якщо в квартирі чути запах газу ? 

5) Що треба зробити перед тим , як вийти з дому ? 

2. Оцінювання 

VІ Домашнє завдання . 

1. Прочитати статтю «Безпека в побуті», с. 83-86 підручника . 

2. Виконати перше і друге завдання в зошиті , с. 34 .

3. Намалювати малюнки «Вогонь – друг . вогонь – ворог» .
